



**УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ  
СОЛИГОРСКОГО РАЙИСПОЛКОМА**

Государственное учреждение образования  
«Погостская средняя школа Солигорского района»

***И ПАМЯТЬ СЕРДЦА  
ГОВОРИТ...***

Автор:  
Маевская Анастасия Александровна,  
11 класс  
Руководители:  
Киршанкова Инна Николаевна,  
заместитель директора по УВР  
тел. 8 (0174) 273296,  
+385 29 658 50 31

Погост-1, 2024

### От солдата до директора школы

Земля славится людьми. Трудолюбивыми, бережливыми, ответственными. На Солигорщине их много. Мне посчастливилось родиться в очень красивом крае, где живут и работают интересные люди. Многие из них отмечены высокими правительственными наградами. Это гордость и слава нашего края, его яркий и неповторимый свет.

Есть люди, о которых ходят легенды... Я знала это с детства. Мне всегда казалось, что они какие-то неземные, почти фантастические. В наших краях выросло не одно поколение известных людей, но я не могу обойти вниманием моего земляка Игнатовича Владимира Иосифовича, который родился в деревне Погост и умер на родной земле.

Не зря в народе говорят: «Где человек родился, там и пригодился».

Никаких выдающихся подвигов Игнатович Владимир Иосифович не совершал, он просто самоотверженно трудился на нашей солигорской земле. Ощувив на себе все тяготы военной жизни простого солдата, пройдя сложный жизненный путь до директора школы, он отдал всего себя работе, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к своей Родине.

Узнав информацию о неизвестном нам до определенного времени человеке, мы начинаем лучше понимать его прошлую жизнь.

### Игнатович Владимир Иосифович

Игнатович Владимир Иосифович родился 13 октября 1926 года в д. Погост. Окончил семилетнюю школу. Перед войной учился в Слуцком педагогическом училище. 23 июня 1941 года вернулся из Слуцка в деревню. Со своими ровесниками начал собирать и прятать оружие, которое находил в местах сражений. Потом все передавал партизанам. Был связным партизанского отряда имени Сталина. В основном наблюдал за движением немецкой армии через реку Случь. После гибели Д.Т.Гуляева перешел в партизанский отряд. Ходил в разведку в Старобин и Слуцк, участвовал в боевых походах партизан. Советских солдат встретил во время разведки возле д. Метявичи 30 июля 1944 года.

При освобождении территории Беларуси от немецко-фашистских захватчиков был призван в ряды советской армии. Ему не было еще 18 лет. По годам было рано идти служить, но в связи с военной обстановкой призвали досрочно. Боевой путь начался с 1944 года в гвардейских частях. На фронт пошел вместе с односельчанами. Его, как комсомольца, назначили командиром отделения по истреблению танков. В отделение входили земляки Владимира Иосифовича, из д. Погост, д. Тесово, д. Залесье.

Прибыв на фронт, сразу приняли участие вместе с другими войсками в подготовке к прорыву долговременной оборонной полосы из территории Белоруссии в Прибалтийские республики и в бывшую Восточную Пруссию. В сентябре 1944 года началось наступление советских войск, через несколько дней была форсирована река Неман. Советские войска вступили на территорию Восточной Пруссии, овладели городами Гумбиннен, Инстенбург.

Владимира Иосифовича вспоминал, что Восточную Пруссию освобождать было тяжело, так как она хорошо оборонялась немецкой армией. Бои шли за каждый дом, за каждую улицу. Немцы взрывали дамбы, улицы затапливало, что усложняло передвижение советских войск. Передвигались на лодках, которые при взрыве переворачивались, бойцы добирались вплавь. При овладении городом Инстенбург Владимир Иосифович получил осколочное ранение, был представлен к награде – медали «За боевые заслуги». Через месяц, после выздоровления, он снова в строю. В январе 1945 года наши войска опять начали готовиться к последнему решительному наступлению по всему фронту. 12 января 1945 года советские войска перешли в наступление.

Тяжелым был штурм Кенигсберга. Город был блокирован, а затем 12 апреля 1945 года был взят штурмом. За мужество Игнатович

В.И. награжден медалью «За взятие Кенигсберга». В феврале 1945 года был серьезно ранен и находился в госпитале. После выздоровления направили на третий Белорусский фронт, назначили командиром отряда пулеметчиков.

После разгрома Кенигсберга, немцы отступили на косу «Фриш Гоф». Командование советской армии готовило из разных батальонов отдельный батальон для взятия «Фриш Гоф». Косу решили брать с двух сторон. Владимир Иосифович попал в группу, которая должна была наступать из тыла. Командование приказало вплавь добраться до косы (20-25 м). Удары из тыла и в лоб должны были быть одновременными, пришлось бросать все лишнее, чтобы плыть быстрее. Плыли только с оружием. Мокрые и замерзшие бросились в бой. Многие погибли. За успешное выполнение операции В.И.Игнатович был представлен к награде медалью «За отвагу». День Победы застал его на побережье Балтики, где пришлось участвовать в ликвидации оставшихся группировок врага.

После окончания войны командование части направило Владимира Иосифовича в военное войсковое командное училище, а затем после окончания командного училища - в военно-политическое училище города Ленинграда. После окончания политического училища Владимир Иосифович работал в военных частях на различных должностях партийной работы до 1958 года. Затем был уволен по состоянию здоровья в запас. Уволившись из армии в звании «майор запаса», вернулся домой. Стал работать в Погостской средней школе. Преподавал историю и физическую культуру, а после окончания БГУ - географию. С 1970 года был назначен директором в Погостскую базовую школу. Воспитание подрастающего поколения стало основной задачей молодого, требовательного педагога, директора школы. Школа находилась в старом здании. Отапливалась печками. Детей было много, не хватало места, не было спортзала. У Игнатовича В.И. появилась цель в жизни - построить в поселке Мирном новую типовую школу. Как и на фронте, Владимир Иосифович ринулся в бой. Школа была построена. Он сам следил за поставкой оборудования. И осенью 1979 года школа была открыта. В школе он проработал до 1992 года. Но, выйдя на пенсию, Владимир Иосифович остался в строю, продолжил заниматься воспитанием детей. Часто приходил в школу, рассказывал учащимся о событиях Великой Отечественной войны, принимал участие в организации и проведении различных воспитательных мероприятий. Долгое время был председателем Совета ветеранов. Каждую весну 9 мая и каждое лето 3 июля возле памятника героям-танкистам звучал его голос: «От имени участников войны

я обращаюсь к вам, юные. Помните о тех, кто отдал жизнь за мир и счастье на земле. Свято храните трудовые и боевые традиции нашего народа. С достоинством несите эстафету мужества и героизма, горячо любите свою Родину...».

Владимир Иосифович умер в марте 2010 года. Награжден 15 наградами, среди которых медаль «За отвагу», медаль «За боевые действия», медаль «За взятие Кенигсберга», медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.

Кем бы ни был человек – учителем, рабочим, депутатом, инженером – он должен с детства, со школы помнить, на какой земле он родился, помнить, что у него есть обязанности перед этой великой, красивейшей землей в мире, которую зовут Родиной.

Белорусский писатель Якуб Колас однажды сказал: «Няхітрая справа патрапіць нагою ў пракладзены след, значна цяжэй пракладваць шлях самаму». Вот и наши предки ценой своих сил, своего труда, а иногда ценой своей жизни прокладывали нам путь в мир света, добра, покоя, свободы. **НАМ ЕСТЬ КОГО ПОМНИТЬ, НАМ ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ.**



Игнатович В.И. (второй справа) на празднике в школе



Игнатович В.И. (второй справа) на празднике в школе



Игнатович В.И. (первый справа) на празднике в школе



Игнатович В.И., Бруй В, Дубовский Н.М.  
(И встретились ветераны ...)



Игнатович В.И. (второй справа)